

Секция «Проблемы финансовых расследований и экономической безопасности»

Современные пути преодоления коррупции в России

Землянская Надежда Владимировна

Студент (специалист)

Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Факультет национальной безопасности, Москва, Россия

E-mail: nadyaz99@yandex.ru

Борьба с коррупцией является одной из главных задач экономической безопасности государства. В связи с этим проведен анализ и выявлены следующие факторы, препятствующих борьбе коррупции:

- 1) Нечеткость требования законодательства, которая рассмотрена в отдельной части работы «Оценка результативности антикоррупционного законодательства»
- 2) Отсутствие отдельного государственного органа, в полномочия которого бы входили исключительно антикоррупционные функции.
- 3) Широкие полномочия других гос. органов, создающие почву для злоупотреблений
- 4) Теневая экономика. Скрываемая от общества и государства экономическая деятельность порождает коррупцию, не давая возможности проведения эффективной антикоррупционной политики. Симбиоз теневая экономика коррупция порождает совокупность серьезных угроз экономической безопасности России и неотвратимых последствий: замедляется экономический рост и происходит резкая дифференциация населения.
- 5) Правовой нигилизм и уровень финансовой грамотности населения

На основе выявленных угроз, необходимо модернизировать антикоррупционную политику государства.

Пути преодоления:

- 1) Проведение единой гос. политики в области антикоррупционного противодействия: создание механизма взаимодействия всех институтов общества и государства, негативного отношение к коррупционной деятельности.
- 2) Изменение структуры государственных органов. Количество государственных служащих должно быть соответствовать количеству полномочий, которые возложены на тот или иной орган исполнительной власти. Важно сформировать честную и неподкупную «верхушку» чиновничества,
- 3) Совершенствование и переработка законодательства
- 4) Политика воспитания неприятия к коррупции в обществе путем организации просветительских антикоррупционных мероприятий на всех стадиях образования в РФ
- 5) Ужесточение законодательства
- 6) Проведение пропаганды в СМИ, которая бы воспитывала в гражданах чувство ответственности перед государством, укрепляла бы доверие к власти и способствовала противостоянию коррупции в любых ее проявлениях

Возможность эффективной антикоррупционной политики в нашей стране есть, однако нужно приложить огромное количество усилий, чтобы запустить такой сложный механизм в исключительное действие. Не бороться с коррупцией означает поддерживать и способствовать ее процветанию. На начальном этапе важно минимизировать проявления коррупции, а затем уже искоренить ее полностью.

В завершении хотелось бы отметить, что приоритетным фактором стабилизации данного преступного деяния необходимо сделать поэтапно превентивные меры, которые замедлят развитие коррумпированных отношений в различных сферах общества. Борьба с коррупцией это не только криминальная, но и внутри системная проблема, которая требует помимо наказания, еще и воспитательные меры. Добиться этого можно лишь при помощи объединения совокупности факторов противодействия коррупции.

Источники и литература

- 1) Федеральный закон «О противодействии коррупции» от 25 декабря 2008 г. №273-ФЗ (ред. от 28.12.2013) // Собрание законодательства Российской Федерации от 30.12.2013
- 2) Стратегия национальной безопасности Российской Федерации, утвержденная Указом Президента РФ от 12.05.2009 г. № 537
- 3) Годунов И.В. Основы противодействия коррупции. М., 2012
- 4) Тамбовцев, В.Л. Теории государственного регулирования экономики. М, 2010
- 5) Рыбасова М.В., Савина А.Б. Анализ масштабов развития теневой экономики в России // Научный форум: Экономика и менеджмент: сб. ст. по материалам III междунар. науч.-практ. конф. — № 1(3). — М.: МЦНО, 2017. С. 66-73
- 6) Научная электронная библиотека «КиберЛенинка» <https://cyberleninka.ru/article/n/k-voprosu-o-vliyanii-korruptsii-na-ekonomiku>